



Franko concertado

Diario de Alicante



Martes 10 Noviembre 1925

AÑO XVI: NUM. 4.207

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

EL VICIO DE JUGAR

La perdición de la Lotería

El peor castigo que puede tener una ciudad es el de que la Lotería vierta sobre ella la lluvia de oro.

Y ese castigo padece Alicante en estos días, gracias a la Fortuna que en un año lo colmó de favores.

Por donde vayáis no oiréis más que invitaciones tentadoras para que os juguéis las pesetas; en donde el escándalo alcanza proporciones irritantes es en el mercado donde no podéis dar un paso sin que os topeis con el ciego, con el lisiado y aún con el vivandero buscavidas que os asalta ofreciendo números de rifas y participaciones de loterías sin dejaros caminar.

Esto es una timba sueña en la que no hay quien ate corto a los que medran y viven al socaire de estos tristes negocios, no por minúsculos menos vituperables.

¿Cuánto se juega diariamente Alicante en las rifas de ciegos? No lo sabemos pero es fácil de hacer el cálculo: algún día lo haremos para que se dé cuenta, quien deba darse a la idea de lo costosa que es para la ciudad la excesiva tolerancia que lamentamos.

¿Cuánto se juega Alicante en la Lotería? Esperamos a que en Hacienda nos den una relación de los billetes expendidos para conocerlo.

Como avance, como dato bien significativo, diremos que en una sola imprenta se han editado papeletas de participación callejera por valor de setecientos cincuenta mil pesetas; más claro: se han impreso 750.000 papeletas de participación de una peseta.

Vida Teatral

PRINCIPAL

Ayer Luis de Llano con sus artistas puso en escena la comedia de Pedro Gil «La tía de Carlos» graciosísima obra en la que el notable actor hace una labor eminentísima. Este teleforo de «La tía de Carlos» es una de las geniales creaciones de Luis de Llano, que se aplaude siempre con toda justicia.

—Estrenará inmediatamente la compañía el drama de Sassone «Volver a vivir».

—El viernes celebrará su beneficio Luis de Llano con la reposición de la comedia «Mi tía Javiera».

CENTRAL

El próximo jueves debutará la notable cancionista Resurrección Quijano, y la bailarina Elsa de Edri.

Concurso de Foot-ball

organizado por RECORD, premio OLABOUR de 2.500 pesetas. Lea usted las condiciones en RECORD rotativo de deportes. Amplia información de España y del Extranjero, Crítica, Técnica. Aparece todos los lunes. Seis grandes páginas, 10 céntimos.

Gente conocida

Ha salido para Valencia el joven y culto abogado don Pedro Zaragoza. Deseamos un feliz viaje a nuestro querido amigo.

—Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Manuela Iborra esposa del comerciante don Juan Rocamora. Felicidades a los venturosos padres.

—Se encuentra bastante mejorada la distinguida esposa del señor administrador de Rentas públicas don Jesús Villazón.

—Ayer noche marchó a París con su distinguida esposa el abogado don Manuel Pérez Mirete.

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

CIRCULAR: Por exigirlo así el orden y pronta terminación en las Cajas algunas de las operaciones de reclutamiento, la prórroga concedida por real orden de 6 de Agosto último (D. O. núm. 173) para que los mozos del actual reemplazo pudieran ingresar la cuota militar hasta el 31 de Diciembre próximo, terminará el día 15 del mes actual para todos los individuos del reemplazo de 1924 y anteriores agregados al de 1925 y para los que de este hayan nacido en el primer semestre de 1904.

Después del expresado día 15 del corriente mes, los citados individuos no podrán acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas, ni se admitirán en las Delegaciones de Hacienda cantidad alguna para el abono correspondiente al primer plazo de su cuota militar. Por consiguiente, los Gobernadores Militares desestimarán toda solicitud que los individuos ya repetidos promoviesen para formar parte del segundo grupo del contingente si la carta de pago estuviese expedida con posterioridad al día 15 mencionado.

La prórroga concedida por la R. O. antes dicha hasta el 31 de Diciembre subsistirá para los demás individuos que han nacido en el segundo semestre de 1904.

Las autoridades militares superiores de las Regiones Capitanes Generales y Comandancias Generales dispondrán que se dé a esta disposición la mayor publicidad, y encareciendo a los Gobernadores Civiles su publicación en los Boletines Oficiales respectivos.

Piel y sombrero. El taller de sombreros y pieles se ha trasladado de la calle de Rafael Terol 21 a la plaza de Isabel II 5, entresuelo.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1838—En represalias de haber sido fusilados por orden de Cabrera 96 sargentos en Burjasot, el capitán general de Valencia ordena al comandante general de la provincia de Alicante el que fueran igualmente fusilados 19 sargentos alicantinos que se hallaban presos en la isla Nueva Tabarca, orden que se cumplió en tal día como hoy.

VIDA DEPORTIVA

El triunfo del Deportivo Eldense

A las órdenes del colegiado murciano señor Muelas alinéanse los equipos haciéndolo por el Real Murcia.—Yuseph, Pagán, Roselló, Montoro, Carbo, Mateu, Ariño, Campius, Albadalejo, Castro y Ortiz y por el Club Deportivo Eldense: Gil, Vera, Davó, Siki, Emiliano, Rodenas, Albertos, Candelas, Jaime, Ors y Gómez.

«Eligen campo los eldenses haciéndolo equivocadamente en contra del fuerte viento reinante y salen los realistas terminando su avance al ser cortado eficazmente por Emiliano.

El aire favorece el empuje extraordinario que despliegan los murcianos y obligan a Gil a realizar unas cuantas paradas «asombrosas» para los espectadores de la «Condómina» pero perfectamente normales a las que nos tiene acostumbrados el portentoso «goal keeper» eldense.

La pareja de backs Vera Davó despejan sin interrupción siendo altamente meritoria su labor.

Los avances eldenses empiezan a rendir su juego vistoso y obligan a Yuseph en diferentes ocasiones a intervenir deteniendo balones precisos que habían sido extraordinariamente bien colocados.

Pagán-Roselló sientan su clase indiscutible y cortan bonitas combinaciones de la línea delantera del Deportivo.

Un buen centro de Ortiz es recogido por Albadalejo que pasa a Campius quien de un soberbio chut lanza el balón a la puerta eldense no pudiendo impedir Gil que llegue a la red a pesar de haber detenido el cañonazo, pues el larguero se encarga de rematarlo.

El segundo tanto del Real Murcia aun que es igualmente conseguido por Campius su autor moral fué Albadalejo al sujetar desahogado a Davó que hubiera despejado con facilidad.

Este primer tiempo ha sido excesivamente alargado por distracción arbitral...

La segunda parte que presagiaba ser un verdadero contratiempo para los realistas por tener el viento en contra queda fácilmente evitado al cambiar éste repentinamente de dirección.

Esto no obstante empieza con una fuerte presión de los eldenses y cuando el gol era inevitable una zancadilla de Pagán, diestramente colocada hace rodar por tierra a Gomez.

Un poco antes el viento deshizo otro tanto para el Deportivo que había sido coosalmamente preparado por Jaime.

Un balón detenido por Emiliano lo entrega a Jaime este a su vez a Ors que pasa rápidamente a Gomez quien

centra en forma estupenda siendo rematado por Albertos en la red.

Inmediatamente después Yuseph detiene un balón chutado por Candelas y Pagán salva la situación.

La presión de los realistas se acentúa ayudados eficazmente por el fuerte viento reinante pero la defensa y puerta eldense, cual muro de contención, deshace cuantas iniciativas ponen en juego los «avantes» murcianos.

Un cañonazo soberbio de Casto al ángulo desvió a corner Gil que se encarga de despejarlo sin consecuencias.

Tres remates consecutivos de la triplete central murciana son rechazados por Gil en forma espléndida finalizando el encuentro.

Una ovación atronadora despiende al C. D. Eldense vencedor moral de este encuentro ovación que se prolongó hasta la llegada al hotel.

Opiniones

EL ARBITRO

Me ha encantado la forma en que actuó el Club Deportivo Eldense mereció por lo menos empatar. El Murcia tuvo desgracia en los remates.

PAGÁN CAPITAN DEL REAL MURCIA

Para mí ha sido una verdadera sorpresa este encuentro; mis equipiers jugaron bien, pero tuvimos desgracia. Carbo el medio centro es el primer partido que juega con nosotros, está recién llegado de Cataluña y no ha podido rendir todo su juego. Por lo que afecta al Club Deportivo Eldense únicamente me permito indicarles que saludó en él al futuro campeón del grupo B de la región Valenciana.

MARTINEZ VIVAS PRESIDENTE DEL REAL MURCIA

Ha sido el de hoy el mejor partido de esta temporada; me entusiasmó el Club Deportivo, sus jugadores son rápidos, nobles, codiciosos y están al parecer perfectamente entrenados, no será este el último encuentro.

ESSE Y JOTA, CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de todos los socios del Mañana F. C. que el miércoles a las 7-30 tendrá lugar una reunión en el local de dicha sociedad para tratar de asuntos relacionados en el actual campeonato.

Se ruega la puntual asistencia.

La Directiva

CICLISMO

Es ya seguro que nuestro pedaller Tarres tomará parte en la importantísima carrera que se celebrará en Barcelona. Dicha carrera será de 240 kilómetros y en la cual se disputará entre los ases del pedal el gran premio Opel.

Entre los ases figuran inscritos ya Musió, Telmo García, Otero, Juan, Juan y nuestro campeón provincial Torres.

A juzgar por los elementos que toman parte es seguro sea una lucha reñidísima en la que esperamos que Torres se muestre una vez más con el entusiasmo característico para conseguir el puesto de honor que tan merecido tiene por la constancia y amor a este noble deporte.

EL «FORTUNA»

Es casi seguro que el entusiasta equipo Fortuna F. C. que figuraba en el grupo B, no tome parte en el actual campeonato. Entre los elementos de este equipo reina gran desilusión por este motivo.

Pelota

Aún nos es imposible dar a nuestros lectores el resultado de esta ya famosa partida. Ayer luego de prolongarla a trece juegos tuvieron que suspenderla por haber llegado empacados hasta los doce.

Desde el juego quinto fueron iguales.

Ayer tenía un nuevo elemento Moragues a su lado; el novel jugador Eduardo Navarro, el cual estuvo incansable, rematando las pelotas solo como él lo sabe hacer.

Moragues y el Lloca estuvieron colosales, notándose en Moragues un ligero cansancio debido a las varias partidas cotidianas que trae jugadas. El Lloca, aunque mas acostumbrado que Moragues a estas partidas tan pesadas, lo está tanto como él debido a que tiene que hacer el rebato con la izquierda.

Toniquet y el Rata cumplieron, ayudando a sus compañeros en todo cuanto pudieron y sabían.

La partida se vuelve a jugar mañana y dado el interés despertado entre los aficionados a este deporte, el Trinquete promete verse concurridísimo.

La partida empezará a las tres y media.—Vicedo.

CROSS INTERNACIONAL

Bilbao (Teléfono).—Se viene gestionado por parte de bilbainos y donostiaras la celebración de un gran cross internacional en el país vasco, parti-

cipando en el mismo los mejores hombres de carreras a campo traviesa con que cuenta Francia.

GUIPUZCOA-PARIS
San Sebastián (Teléfono).—Se ha fijado la fecha del 14 de febrero próximo, para la celebración del partido anual de football entre las selecciones de París y Guipúzcoa.

Este partido se jugará, probablemente, en el espléndido terreno de Atocha.

¿VALLANA A MURCIA?

Murcia (Teléfono).—Se da como cosa segura que desde enero próximo formará en las filas del Real Murcia el notable jugador Vallana.

BOXEO

Barcelona (Teléfono).—A consecuencia de la enfermedad sufrida por Spalla, no podrá celebrarse el 6 de diciembre el match anunciado entre él y Paulino Uzcudun.

Parece ser que Uzcudun luchará en Barcelona contra el campeón del Canadá, arbitrando el italiano Spalla.

CASTIGOS

Valencia (Tel). Por desobediencia a sus clubs, la directiva de Valencia, amparándose en el Reglamento de la Nacional, va a pedir a la Federación Valenciana que se declare a los jugadores Peral y Reverter en rebeldía y se les impongan las sanciones que señala el Reglamento para estos casos.

ANOCHE EN VILLAJYOUSA

¿Asesinato u homicidio?

UN HERIDO MISTERIOSO
Ayer noche, poco después de las siete, se presentó en la barbería del practicante D. José Molina, situada en la playa de Villajoyosa, un hombre herido que cayó desplomado en el dintel de dicho establecimiento, en medio de un gran charco de sangre.

AL HOSPITAL
Con la premura que el caso requería, fué conducido al Hospital de la población en donde fué reconocido por los señores médicos.

Le apreciaron dos grandes heridas producidas por arma blanca; una incisiva en la muñeca izquierda y otra inciso punzante en el tercio superior del muslo izquierdo con corte de la femoral.

LA MUERTE ACECHA

Por desgracia los auxilios de la ciencia no pudieron ser aplicados a la víctima, que por las grandes pérdidas de sangre sufridas falleció a los pocos momentos de haber ingresado en el benéfico establecimiento, y sin que tampoco pudiera prestar declaración al juzgado oportunamente constituido en el mismo lugar.

QUIEN ERA LA VICTIMA

La autoridad judicial practicó las primeras diligencias, por las que aparece ser la víctima un individuo de

Almería, vecindado en ésta, y con buenos antecedentes, conocido por el «Frasco».

EL AUTOR DEL CRIMEN

Como presunto autor ha sido detenido un sujeto al que llaman «Pau» de malos antecedentes y otro apodado el «Ferrer» como sospechoso. Estas detenciones practicadas a poco de desarrollarse el suceso, constituyen un excelente servicio de la guardia civil.

PARA MAÑANA

Al remitir esta información sigue actuando el juzgado. Se ignoran los móviles del delito. Mañana ampliaré detalles.—C.

Teatro Nuevo

PROGRAMA PARA HOY
La bonita película en 3 partes titulada:
Injusto desprecio
Y UNA COMICA en 2 partes
PRECIOS CORRIENTES
Sección permanente desde las 6 a las 12/30

AMENIZADO POR EL TERCETO Y EL ORQUESTAL HUFFEL

“La Nueva Funeraria” de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE
CASTAÑOS, NÚM. 45
Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra
Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA
» » » » SEGUNDA » al » de TERCERA
En entierros de lujo servimos a mitad de precio que ofrezcan otras casas.
No confundirse: CASTAÑOS, 45
— Siempre más económico que cualquier otra empresa —
TELÉFONO NÚMERO, 267

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE
INSUSTITUIBLE
EN
Inapetencia - Estados anémicos -
TUBERCULOSIS INCIPIENTES -
Neurastenia - CONVALESCENCIA DIFÍCIL -
En farmacia y droguerías -
4,75

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
LINEA CIRCULAR A
Cuba-Centro América y Pacifico
PARA PASAJES Y CARGA

Próximas salidas de Alicante, Málaga (ev) CADIZ para Tenerife, puertos de Cuba, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela y principales del Norte y Sud-Pacífico, directos y con trasbordo, con conocimiento directo desde Alicante, aflete corrido

SALIDAS DE ALICANTE	DESDE CADIZ
INDIANA (postal) » 7 Noviembre	10 Noviembre
TIRSO » 19 »	21 »
X » 12 Diciembre	15 Diciembre

Para informes: En Barcelona: Sociedad ITALIA-AMÉRICA, Rambla Santa Mónica, 1 y 3.
En Málaga: Hijos de R. Giménez, Cortina 21 y 23.
En Sevilla: René Arquís
En Cádiz: ()
EN ALICANTE:

JOSÉ PELA & C^o, LTDA.
MARTIRES 1, ENTRESUELO

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEBITES Y GRASAS MINERALES
PARA AUTOMÓVILES ACEBITE ESPECIAL «SPIDOLEINE»

DELEGACIÓN Y DEPÓSITO
AGUSTÍN MILLET
MAISONNAVE, 41

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: José Libre
RAFAEL TEROL, 12

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el medio día del día anterior para la línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3. Baños.—Telegramas y telefonemas: Mediterráneo

JOYERÍA FINA 'SEGISA'
RELOJ IDEAL

El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo.—Por 15 pesetas mensua se puede adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composuras.—Diez años de garantía.—Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º—ALFREDO ARACIL.

Garage España
El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS
RAYOS X
Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell)
Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Otra réplica

Señor Director del DIARIO DE ALICANTE

Mi distinguido señor y amigo: Quisiera merecer nuevamente el favor, de que diera cabida en el periódico tan dignamente dirigido por usted a los renglones que siguen, con los que pienso dar por terminado el asunto que las motiva.

Le molesto ¿verdad?... De usted es la culpa, por la excesiva amabilidad que le caracteriza, y de la que tiene el honor de participar, su último amigo s. s. que con las gracias más expresivas l. e. l. m.,

JOSÉ SÁNCHEZ
8-11-925.

Ha de ser prólogo de este escrito, la declaración de que mi modo de ser no me permite agraviar a nadie deliberadamente; que dispense ciertas intemperancias a quien leo, considerando que a gunas incorrecciones pueden deslizarse al correr de la pluma; y que las cartas que firmo las escribo yo, tanto porque mis medios económicos no permiten que tenga secretario, cuanto porque mi carácter no es de los que se avienen a escribir al dictado.

El señor Guardiola, dice contestando a mi carta de 4 del actual, que solamente se invitó a la Fiesta del Ahorro, a las cuatro Mutualidades que cita y que dos de dichas invitaciones fueron entregadas a los señores Faus y Villanueva. Seguramente se las entregarían para que las hicieran llegar a su destino, y es de suponer que irían dirigidas a los respectivos presidentes; y no teniendo tal cargo, ni otro alguno en las Mutualidades, mis dos citados compañeros, su misión se redujeron única y exclusivamente, a «hacer el favor» de entregar lo que se les dió a quien correspondiera. De modo, pues, que a los señores Faus y Villanueva, nada se les dió, ni a nada se les invitó: se les entregó algo «que no era para ellos» y que por las causas que sean, no pudieron «hacer el favor» que de ellos anónimamente se solicitaba.

Por cierto que la Mutualidad Maïsonnave, continúa en el mismísimo sitio en que se fundó, que es la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal de Maestros, establecida en los pisos altos del Ayuntamiento, sin que ni aún temporalmente haya tenido cambio a guiso.

El maestro de Tabarca, interino desde mediados de setiembre último, recibió una invitación, «no para él», sino para el presidente de la Mutualidad, por conducto del presidente del Pósito. El citado compañero, se personó en la Caja de Ahorros el 26 del pasado, a hablar del asunto, y allí puede enterarse el señor Guardiola de lo que le oijeran.

El maestro de Santa Faz, posesionado de su destino hace unos días, no se si habrá recibido, «tampoco para él», invitación a guiso.

¿Cree el señor Guardiola que es suficiente lo expuesto para fusigar a una clase?... ¿En qué se fundamentan la protesta energética y las acres censuras contra el Magisterio, que menciono la Prensa?... La declaración del señor Guardiola, me permite calificar de injusta su actitud, de rechazar el calificativo de inexacta que aplica a mi información, y de ratificar que a ningún Maestro se le dió nada, ni fué invitado a la Fiesta del Ahorro.

Cierto que no figurará en el Registro de Mutualidades que lleva la Caja de Ahorros, ninguna fundada por el señor Sánchez, porque ni ha fundado ninguna en Alicante, ni piensa fundarla, por la sencilla razón de que en la Escuela donde presta sus servicios desde que vino a esta capital, hay una denominada «La Niñez» cuyo Reglamento se presentó en el Gobierno Civil el 2 de diciembre de 1913, a los efectos del artículo 4.º de la Ley de Asociaciones, y que fué aprobada después por R. O. de 20 de marzo de 1914.

Al citar el caso de los dos hijos del señor Guardiola, no pretendí el infantil y socorrido «más eres tú...» quise solamente hacer ver, que el señor Guardiola había puesto con respecto a las Mutualidades, el mismo interés que los demás padres de mutualistas, actitud más digna de extrañar en el señor Guardiola, por su mayor y mejor conocimiento de esta disciplina.

Nadie se ha dedicado por malignidad a husmear datos de 1915. Yo pedí antecedentes de la Mutualidad «Altamira», que pertenece a la escuela que regentó el señor Vilar, para estudiar el fruto de los trabajos y desvelos de aquel entusiasta compañero, y entre

ellos encuentre los referentes a los dos hijos del señor Guardiola, que transcribí. Dejemos a un lado lo de malignidad; pasemos por alto lo del husmeo; pero advertimos al señor Guardiola, por si se refiriera a algún maestro, que no necesitamos que nadie nos señale la pauta del cumplimiento de nuestros deberes. ¡Nos es tan conocida!

Explicaré la reticencia a que se refiere el señor Guardiola, sentando la premisa, de que si los informes que nos dieron fueran inexactos, lo que celebraría el Magisterio, nada tengo que decir. Nos refirieron que el señor Guardiola juzgó nuestra labor pedagógica de «rutinaria y de poco en armonía con lo que debe ser la Escuela Moderna, que no poníamos nada de nuestra alma en la enseñanza; que nos había tratado despiadadamente, etc.

De los 36 maestros que ejercen en esta capital, 27 son del tiempo en que el señor Guardiola fué delegado regio, y 9 somos posteriores a aquella época. De los primeros, no puede hablar el señor Guardiola, cuando nada tuvo que corregirles; ante al contrario tengo entendido que alababa la gestión del Magisterio, y que algunos compañeros fueron objeto de merecidas distinciones. No quiero pensar que el señor Guardiola no supiera o no tuviera energías para subsanar las lagunas que pudiera haber.

De los posteriores a aquella época, de los que no hemos tenido el honor de que el señor Guardiola aprecie nuestra labor, tampoco puede hablar por desconocimiento de nuestras aptitudes. Dejo pues al señor Guardiola, que califique las apreciaciones a que me refiero, si tuviéramos el disgusto de que hubieran existido, y por otra parte que considere el lugar en que hubiéramos quedado, si a la noticia hubiéramos contestado con el silencio.

Sigo sosteniendo la falta de ambiente para que las Mutualidades tengan la vida próspera que merecen, y me ratifico en mi carta del 4 del actual. Sabe el señor Guardiola que el Instituto Nacional de Previsión, debe mandar a cada mutualista, en el mes en que se cumplan los años de la inscripción, una nota con las imposiciones y bonificaciones que le correspondan. Este servicio tuvo una época en que llegó a faltar en absoluto, sembrando injustificados recelos, que no se veían ni en la Caja de Ahorros ni en la Postal por la ciega y merecida confianza de que gozaban, y que sumo ahora a las causas de preferencia por estas entidades, que citaba en mi carta anterior.

La Escuela es un producto de varios factores, entre los que figura el Maestro, con toda la importancia que se quiera; pero si cualquier factor no es lo que debe ser, el producto tampoco será el apetecido. Sin embargo toda la responsabilidad se le carga al Maestro, mientras los otros componentes, ni hacen ni quieren hacer, lo que pueden y lo que deben.

No es que nos sintamos incapaces de establecer y mantener Mutualidades: es que no las vemos todo lo prósperas que quisiéramos y no por culpa nuestra ciertamente. Por lo demás, si nuestras predicaciones de amor al trabajo y al ahorro arraigan en nuestros discípulos, no considero de capital interés el que este se manifieste en la Caja de Ahorros, en la Postal o en la Mutualidad, como tampoco juzgo sustantivo el que aquel le exterioricen como picapedreros, como catedráticos o como ministros de la Corona.

JOSÉ SÁNCHEZ
8-11-925.

Intereses provinciales

Otra vez el asunto de los trenes

Al hacernos presente la Alcaldía, que desde el 1.º del próximo Diciembre, el tren rápido Alicante-Madrid, que se une en La Encina con el de Valencia será diario, se nos ocurre esta pregunta: ¿Este tren, seguirá circulando entre ésta y La Encina en la misma forma y horario que hasta ahora? Porque aunque será una ventaja el tenerlo todos los días, creemos que deben suprimirse los vagones de mercancías que desde ésta conduce dicho tren y en cambio aumentar la composición de coches de viajeros directos a Madrid, aumentando su marcha, con lo que se podía ganar más de una hora en el tiempo que invierte en el recorrido del antedicho trayecto, llenando así mejor su cometido, pues hasta ahora es de los más incómodos y molestos, por su lentitud en la marcha por sus innecesarias paradas, y por lo mal oliente del cargamento que conducen los referidos vagones de mercancías (generalmente ganados y abonos). De esta forma podría salir de Alicante sobre el medio día, para llegar al susodicho empalme a hora oportuna para fusionarse con el procedente de Valencia.

Además también se nos ocurre preguntar. ¿Es que el asunto de los coches de segunda clase en los trenes directos entre ésta y Madrid no se resuelve, por que en cierta ocasión cuando se modificó la composición del tren co-

rrero y quedó desprovisto de carruajes de segunda, se nos dijo, que se proyectaba crear un nuevo tren con marcha rápida entre ésta y Madrid con carruajes de las tres clases y que circularía durante el día, tardando de 12 a 14 horas.

Como de esto ya no se ha vuelto a decir nada, preguntamos si es que se ha desistido, pues es absurdo que una capital de la índole de la nuestra, carezca de esta facilidad ya que sus habitantes en su mayoría, para viajar lo hacían en la clase suprimida. Ya se nos han quejado diferentes personas en su mayoría viajantes de Comercio y Profesores de academias, que con frecuencia se trasladan a Madrid a que sus alumnos sufran exámenes, viéndose privados de esta facilidad a la que creemos tienen derecho.

Ya que el Excmo. Ayuntamiento viene haciendo gestiones acerca del Alto Personal de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza-Alicante sobre este asunto, no debe olvidar lo antedicho y exponer estas razones hasta conseguirle, pues de esta forma se amplía la facilidad de comunicaciones.

DINERO

Sobre hipoteca de 5 000 pesetas en adelante, 6 por ciento anual, plazo de uno a ocho años a voluntad del hipotecante.
Dirigirse: Apartado Correos 162—B



Está Vd. de mal humor por que su piel está irritada. Cese Vd. de rascar. El Unóüento Cadum le aliviará inmediatamente

Por esos cines

IDEAL

Para mañana se anuncia «El torobado de Nuestra Señora de París» película basada en la famosa novela.

Se le ha hecho gran «reclame» y está bien justificada por ser obra de las que quedan ya de repertorio. El público podrá ver si son exajerados los elogios que se le tributan.

Ademas, como miercoles de moda, el sexteto ejecutará un esccgidísimo programa.

Para hoy se anuncia un programa muy selecto.

Alcaldía de Alicante

CEDULAS PERSONALES

Esta Alcaldía, hace presente a todos vecinos obligados a obtener cédula personal, que todavía no se hayan provisto de ella, que el plazo voluntario de cobranza finaliza el 15 del próximo mes y que no se concederá prórroga alguna. Las que no fueren satisfechas en ese plaza, se exigirán por la vía de apremio, con el recargo reglamntario del duplo de su valor.

Alicante 9 Noviembre 1925.

Piso o casita amueblada con huerto o jardín es desea alquilar en Alicante o sus alrededores. Dirigirse a M. Aramburu, Vitoria.

AVISO

SOCIEDAD DE CAZADORES
Plaza de Isabel II

Creuyendo haber cazado el número del premio gordo del sorteo de Navidad, ofrece participaciones en el número elegido para que prueben la caza, socios y no socios.

Próximamente grandes tiradas en la partida de San Blás.

Se sirve café tostado especial para la sociedad.

CASA PAMPLO
— VALENCIA —

Esta importante casa tendrá expuestos los VESTIDOS, ABRIGOS y PIELES de la presente temporada, en el

REINA VICTORIA HOTEL
LOS DIAS 10 AL 17 NOVIEMBRE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.
SUCESORES DE
Viuda de José Torras Herp
TEATINOS 50 Y JERUSALÉM. 4
ALICANTE



LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía La yetana, 41 Barcelona.



TEATRO NUEVO DIA 11 MIERCOLES DE MODA

ECLIPSE DE ESTRELLAS

ESTUPENDA COLÓSA GRANDIOSA **Superproducción Metr-Goldwyn en 10 partes (toda completa)** **LUJO SORPRELENTE, EMOCION y AMENIDAD** son las características de esta joya cinematográfica **NO DEJE USTED DE VERLA.**

Enseñanza rápida de corte y confección
LUISA BRIEBA
 Exprofesora de la academia de arte e industria de La Coruña. Ropa interior y exterior. Enseñanza práctica. De once de la mañana a una de la tarde. Derechos de enseñanza, cinco pesetas mensuales.
Torrijos 144, 2.º izquierda.
 Apresúrese a inscribir a sus hijas en esta academia única en Alicante.

Noticias y reclamos

Se necesitan mil personas para recoger la uva de las doce parras artificiales que posee Pepín García al N. E. de la Isla de Tabarca.

Cada racimo parece un racimo bíblico de la tierra prometida, pues cada grano mide un diámetro de tres centímetros y algunos son todavía mayores como se podrá comprobar en la exposición de uvas que Pepín García hará en la Ciudad de Roma de Calle Altamira 4.

Por escandalizar en la vía pública han sido denunciados José Guixot y José Montesinos Penalba, Antonio Ruiz Pardo.

Al gobierno civil ha remitido la alcaldía para que sea entregado al que acredite ser su dueño un paquete de sobres cerrados encontrados por María Pardo en la Plaza de Santa Teresa y un portabotellas conteniendo 8 de ellos encontrado en el paseo de Gadea por el Vigilante nocturno.

En Sax fué robado un reloj del bolsillo de un transeúnte. Se ignora quien fuera el ratero.

En Pego, un obrero que trabajaba en una máquina, se cortó la mano, teniendo que amputársela.

El domingo pasado tuvo lugar en el Centro Instructivo Ferroviario, el primer baile, al cual asistió numerosas familias de los socios y gran número de jóvenes ferroviarios, resultando una agradable velada.

Para el próximo domingo día 15 está anunciado el segundo Baile.

Solicitan madrina de guerra Emilio Carboneras y Antonio Gasquez, Comandancia de Ingenieros, compañía de Teléfonos de la Red, Melilla.

Al juzgado del Sur ha sido denunciado por estafa y haberle producido lesiones leves a Tomás Quiñes, Francisco Berruti Berenguer con domicilio calle Fábrica 4.

Han sido detenidos los delincuentes habituales Antonio Oncina, Antonio Sala y Alfonso Seguí.

En Orihuela fué detenido Francisco Sabuco Pou, el cual riñó con Eusebio Torres Hernández amenazándole con una pistola.

Se dió cuenta al señor juez de instrucción.

SE ALQUILA un local cercano, con ebanistería, en la calle de Segura, junto al torreón y otro solar en la calle de las Delicias esquina a Soto.

Razón: Mayor, 40.

FARMACIAS DE GUARDIA

Rafael Planelles, Méndez Núñez, José Orozco, Sagasta toda la noche, Juan Segura, Altamira.

SE ALQUILA Chalet amueblado. Confort moderno. Consta de planta baja y alto. Instalaciones agua, gas, electricidad, fímbres, cuarto de baño, agua caliente, estufas, cocina económica y de gas, jardín delante. Avenida de Alcoy, 153. - Villa Adela.

PLISADOS Nueva casa de vainicas y plisados modernos. BORDADOS EN ROPA BLANCA Encargos a las veinticuatro horas. Enriqueta Carbonell. Valencia 21-Alicante

SE TRASPASA CASA DE HUESPEDES acreditadísima mobiliarios completamente nuevos verdaderamente económica. Cid 23 2.ª derecha Alicante.

MECANÓGRAFA PRÁCTICA en correspondencia, se necesita. Presentarle de 3 a 4, Socorro 86 y 88.

SE DESEA MUJER, para acompañar niña 3 años. Dir. girse Alfonso XII 10 2.ª.

SE ALQUILA Torre con o sin amueblar con doce habitaciones, cuarto de Baños, terraza, piscina, Agua propia, jardín y arboles frutales y garaje.

Carretera de San Vicente, calle de Ceres núm. 91-a. Inmuebles metros del tranvía. Razón Zapatería la Lucentina, Plaza Isabel II, 24.

HACE FALTA Agente o corredor para propaganda en esta plaza. Razón señor Pérez Fonda Comercio. San Fernando 4 Alicante.

SE ALQUILA un piso amueblado buenas condiciones y muy cómodo. Razón, Rafael Terol, 25, 2.ª.

SE VENDE aparador y mesa comedor moderno casi nuevo, de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde, Bazán 67, 2.ª.

SE ALQUILAN por seis duros, solo a 2 o 3 personas mayores y honorables dos habitaciones, y cocina en casa nueva con patio, azotea y hermosas vistas. Teniente Lloca-40 a 200 pasos del final calle Bazán.

SEÑORITA EMPLEADA desea pensión como cta en familia, parti. alar. Escribid oferta a S.M. Diario de Alicante.

AGENTE se desea para trabajar en horas libres. Dirigirse Carmen 5 2.ª.

La Hispano Alemana
Enrique Stainkamp
 MAYOR, 7

Se venden PRISMÁTICOS superiores a precio de fábrica. Gran surtido en bisutería, objetos de arte y para regalo

Comerciantes
prevénganse!

Lleve su contabilidad ajustada a los preceptos del Código de Comercio.

No deje para mañana poner su contabilidad bajo la ley.

Ordenación de Contabilidades. - Sagasta 55.

Consultorio Mercantil

Prontitud **Esmero**
 IMPRESOS en una o varias tintas, revistas, esquelas de defunción, trabajos comerciales, tarjetas de visita, programas, carteles etc. Precios económicos.
 Encargue usted sus IMPRESOS en nuestros talleres San Fernando 28.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

CHARLAS DE SOCIEDAD

Una boda aristocrática

«Hoy hay que adornarse con las galas mejores», debió de pensar desde bien temprano la Colegiata de San Nicolás, sabedora que a las doce de la mañana acudiría ante su altar una enamorada pareja a recibir la bendición nupcial. Y seguiría pensando: «Hoy hay que adornarse con las galas mejores, porque no en balde es la novia gentil una de mis más encantadoras feligresas y una de las más lindas señoritas que alegran con su belleza la vida de sociedad de Alicante».

Y así fué. El suntuoso templo, revistió sus muros de viejo damasco color grana, encendió todas sus luces, dejó correr de un lado a otro las guirnalda de flor, iluminó con magnificencia todo el soberano retablo del altar, colocó anchas filas de palmeras bordeadas en su base por bellos crisantemos desde la puerta al presbiterio, y extendió, desde la entrada hasta los blancos reclinatorios una alfombra roja, por la que había de cruzar la nupcial comitiva.

El templo se llenó de invitados; en el fondo las luces del altar ardían como áscuas de oro, por la amplia puerta entraban, alegres y dorados, los rayos del sol; en el presbiterio esperaba ya el sabio canónigo don Vicente Alemán, pariente de la futura contrayente, que había de dar la amorosa y beatífica bendición. Y sonaron las doce en el reloj de la Colegiata, y un carruaje se detuvo ante ella.

Era la novia que llegaba. Del brazo de su abuelo y padrino don Francisco de P. Soto, entró en la iglesia su nieta Carita. Era un encanto. Todas las miradas fueron para ella. Y la vimos bella, esbelta, gentilísima, envuelta entre los primores de su blanco vestido de «Crêpe Satin», siendo sostenida la larga cola por Margarita y Alfonsito Soto. Ostentaba la novia sobre su cabecita una linda corona del simbólico azahar, asomando por entre el velo de rico encaje de Granada dos preciosas perlas orladas de brillantes, regalo de sus padres, y lucía sobre el pecho como si en él naciera, un pequeño ramo de las mismas albas florecillas de su corona.

Yo recordé aquellos versos:

*Sin flores ha nacido
 la primavera,
 y pide una limosna
 de puerta en puerta;
 dale tu, niña,
 un puñado de flores
 de tus mejillas.*

El novio, don Vicente Botella Torregrosa, cruzó detrás, llevando de su brazo a su madre y madrina, doña Concepción Torregrosa de Botella; después seguían el padre del novio don Vicente Botella que daba su brazo a la madre de la novia doña María Chápui de Soto, luego don Federico Soto y las encantadoras hermanas de la desposada. Los sonos de «Los maestros cantantes» resonaban entonces en el templo.

Una vez celebrada la ceremonia y terminada la misa de velaciones; firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Luis Sánchez Guerra, don Federico Clemente, don Enrique Meziat, don Raul Soto, don Juan Soto y don Adrián Meziat y por parte del novio don Antonio Hernández Ros, don Vicente Jordá Grau, don Juan Maura y don Vicente Ubach.

Los nuevos esposos descendieron del altar, los señores de Soto pusieron sobre su hija casada el primer beso, y la joven pareja se dispuso a salir del templo.

Por entre la doble fila de palmeras cruzaba la pareja gentil; las felicitaciones se sucedían incesantes, cariñosas.

Las puertas de la iglesia se abrieron nuevamente y por ellas entró el sol, iluminando con su aurea claridad la figura de la desposada. Majestuosos y soberanos se escuchaban entonces los acordes nupciales de la Marcha de Mendelsson.

En los salones de la casa de los señores de Soto (don Federico), se sirvió un magnífico almuerzo. Los novios, padres, padrinos y testigos ocuparon una mesa. Las restantes eran ocupadas por los demás familiares e invitados. Y durante todo el almuer-

zo y en todo momento, se deseó a los nuevos esposos una vida venturosa, feliz, llena de dichas y alegrías.

Por la tarde salió la feliz pareja para Andalucía y Madrid.

Quiera Dios que sean muy dichosos.

Con motivo de este enlace, entre los novios, sus familias y amistades se han cruzado numerosísimos regalos, cuya lista sería, si se fuese a dar completa, interminable.

El novio a su novia, pulsera de platino con espléndido solitario. La señorita de Soto a su prometido, rica sortija de zafiros y brillantes en platino.

Los señores de Botella a su futura hija, linda sortija de brillantes y zafiros.

Los señores de Soto a su hija, valiosos pendientes de perlas orlados de brillantes.

Los mismos a su futuro hijo, botanadura de zafiros y brillantes.

Los hermanos de la novia la regalan, un lindo reloj de platino con brillantes y zafiros.

El abuelo a su nieta, magnífico estuche con servicio completo de cubiertos de plata.

Doña Adela Chápui, hermoso imperdible de brillantes y platino.

Doña Isabel Chápui Viuda de Soto, precioso bolso de oro.

Señores de García Calamarte, juego de trinchar de plata.

Señores Meziat (don Adrian), Frutero cristal tallado y plata.

Señores de Salazar, juego de pescador, de plata.

Señora viuda de Alvarez Arenas, un valioso presente.

Señores de Ramos, dos bandejas de plata.

Señores de Soto, don Raoul, jarrones de plata y cristal tallado.

Señoritas de Soto, lámpara de pie.

Don Francisco Soto, saleros de cristal tallado y plata.

Doña Felisa e Isabel Chápui, frutero de cristal; doña Carolina Blanquer Alberola, centro de mesa; señora viuda de Alberola, dos bandejas de tocador de plata; señores de Sánchez Guerra don Luis, juego de té de plata; señores de Meziat, don Enrique, juego completo de cristalería tallada; señores de Gilles, lámpara de comedor; señores de Puigcerver don Enrique, juego de té porcelana dulcón; señorita de Arenas, bandeja de

plata; señores de Andreu, botella de cristal tallado; señores de Fontes, don Antonio, centro de mesa cristal tallado; señorita de Santocildes, bandeja de plata; señores de Granda, botella de cristal tallado; don Vicente Ubach, ensaladera de plata y cristal tallado; don Juan de la Cierva y Peñafiel, un valiosísimo presente; don Antonio Hernández Ros, cartera de bolsillo; señores de Hernández Ros, crucifijo de bronce; señores de Martínez Blanquer, «verdean» plata y cristal tallado; don Rcardo de la Cierva y Codorniu, espléndido tapiz; don Melchor Arricibita, juego tocador de plata; señores de Cespedes, esencias de cristal y plata; don Juan Maura, preciosa tabaquera; doña Margarita Maura, tarjetero; señoritas de Topete, centro de mesa; señores de Topete, tintero de plata; señores de Martínez Peiret, tazas de plata; señores de Colás, ensaladera de plata y cristal; don Rafael Baeza, jarrón terracott; don Rafael Asin, lámpara de pie; conde de Gondomar, tarjetero piel; don Emilio Ortuño, mesa japonesa; señoritas de Ramos, precioso cuadro; señora de Verdú, dos bandejas de plata; doña Aurelia Mataix, juego de helado; señora de Mataix, servicio para entremeses; doña Isabel Valero, botella de cristal tallado; señores de Jordá, vajilla completa de comedor.

De la dependencia de la casa recibió la gentil novia, un cuadro de caoba y plata, pareja de jarrones, polvera y reloj de sobre mesa.

SEÑOR

Un desesperado

Al paso de un tranvía arrojó Antonio Ruiz Pardo.

Creyóse que se trataba de un beodo al principio; pero pronto se vió que no.

El conductor frenó a tiempo de equivocar un atropello.

Y conducido Antonio a la Comisaría explicó...

Explicó que estaba desesperado, harto de vivir y había querido eliminarse definitivamente de la vida que le atormentaba.

SEÑOR

Ya se acerca el regalo de las mil quinientas pesetas

Ahora es el momento de buscar la suerte un comedor o una alcoba soberbios, a elegir

MANUEL BERNAD
 AVENIDA DE MÉNDEZ NÚÑEZ

Los mejores muebles que se fabrican en Alicante, con ventajas no igualadas en los precios. Opción a los números para el sorteo de regalos desde 5 pesetas de compra. No pierda esta oportunidad de tener muebles completamente gratis.

CANAS

LA CARMELA
 Agua de Colonia
 Higieniza
 LA CARMELA
 (100% CARO)

Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos: su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad: su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor, Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

SANTIAGO

DIARIO ANECDÓTICO

Uno que no puede negarse

Relacionada con la reclusión del Papa dentro de los dominios del Vaticano, se cuenta la siguiente anécdota, que es un fino rasgo psicológico de Su Santidad Pío XI.

Era en octubre de 1922. En visperas de subir al Poder el partido facista, bullía y se agitaba, atacando con igual agresividad a los comunistas y a los «populares» del cura D. Sturzo.

Una delegación facista se presentó en el Vaticano a audiencia de Su Santidad. Nadie conocía las normas religiosas del nuevo partido, y si solo su desdén por la rutina y el protocolo. Todo ello hacía muy embarazosa la situación del visitado.

Y el cardenal que fué a avisar la visita a Pío XI, oyó que Su Santidad murmuraba:

—¡Que fastidio, los facistas...!

Y lo peor es que no se les puede decir que no estoy en casa...

Los trasportes de dos ruedas

Madrid (Teléfono).—Al salir de Palacio el general Muslera nos dijo que había sometido a la firma regia numerosos decretos entre ellos uno muy importante regulando la circulación de transportes y que tiende a la supresión de vehículos de dos ruedas.

Los proyectos financieros de Francia

Paris (Radio).—Painlevé ha repetido que mantiene sus proyectos, si bien da a entender que aceptará las enmiendas que no los modifiquen esencialmente.

El presidente del Consejo ha tratado nuevamente del tema de la inflación.

Se ha declarado opuesto a la consolidación del empréstito a plazo corto, y ha manifestado su oposición a la inflación pura y simple; pero ha explicado que si por los vencimientos del Tesoro que se elevan a dosmil millones de francos el gobierno se viera obligado a ello, pediría al Parlamento autorización para la inflación limitada equivalente a esa cifra.

El diputado Vicent Auriol, en nombre de los socialistas, ha declarado que se oponía a toda inflación cualquiera que sea su forma.

PENSIÓN ALICANTINA

VICENTE LLORET

SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. — Espaciosa habitaciones.—Cubiertos económicos.—Cocina de primer orden. PENSIÓN DESDE 10 PESETAS

Caspe, 31 1.º. 1.ª (chaffán Lauria) BARCELONA.

AUTOMÓVILES

Donnet-Zedel

7 CV. y 10-12 CV. 1925.

AGNCIA para Alicante. AUTO-SALÓN José Estevan Herrero. San Fernando 39 (entre Casino y Círculo Mercantil)

Torrente Camisería de moda

El perro de Xaudaró en alfileres de corbata :-: Capricho de gran novedad :-: Última moda.

Camisería Torrente

San Fernando y Triunfo

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—A mediodía estuvo en Palacio el vocal del Directorio general Muslera despachando con el rey.

Este recibió en audiencia a una comisión de Vilagarcía, al director de la trasmediterránea señor Dómine y al Marqués de la Frontera acompañado de su hijo y un sobrino.

El rey con el conde de Garay irá a cazar a una finca de éste en Extremadura.

Carmelo Establier

Aparicio, 9

Almacén de coloniales, bacalao y salazones

Conservas "ALBO"

Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA»

ALICANTE

El día del Directorio

Madrid (Teléfono).—El presidente interino del Directorio marqués de Magaz despachó como de costumbre con diversos subsecretarios.

luego recibió a los gobernadores de Alsva y Sevilla y al inspector de la guardia civil general Burgoete con el que conferenció detenidamente.

A mediodía celebró una extensa entrevista con el subsecretario de Gobernación y otra con el director general de Seguridad.

Por último recibió la visita de los generales Ardanaz y Los Arcos

—Visitaron al general Navarro el gobernador y el presidente de la Diputación de Badajoz que se hallan en Madrid gestionando diversos asuntos de interés local.

Maison Dorée

Sirve el café combinado Yauco, Puerto Rico y Moka, cerveza siempre fresca, aperitivos finos.

TEMPORADA DE MARISCOS

Tratados de comercio

Madrid (Teléfono).—Esta tarde se celebrará una importante reunión del Consejo de Economía Nacional.

La presidirá el señor Castedo. Se tratará de ultimar los convenios comerciales con Yugoslavia, Siam, Hungría y Checoslovaquia.

José Pérez Pérez

Agencia de Seguros y Luas para aviones marítimos y Yagoses.

Muelle de Levante, Tinglado número 2. — Despacho Socorro, número 27. 1.º — ALICANTE.

Todo el mundo elegante

puede vestir armonizando la buena calidad con la economía comprando sombreros, gorras, camisas, guantes, corbatas, bufandas, gabardinas, impermeables, paraguas y bastones, entre otra infinidad de novedades en «El Río de la Plata» Mayor 22, Alicante. Ver precios en los escaparates.

Un caso curioso de encefalitis letárgica

EL ENFERMO CREYÓ SUICIDARSE Y SE DURMIÓ

Paris (Radio).—La señorita Odette Guillemín que vive en la calle Poissonnières 5, fué hallada acostada sin dar señales de vida.

Rápidamente fué llamado un médico y diagnosticó un caso de encefalitis letárgica, disponiendo fuera trasladada al hospital.

También se avisó al jefe de policía, quien en un registro verificado en el cuarto encontró una carta en la que Odette decía estar enferma de una dolencia secreta añadiendo:

«Me mato, por culpa de mi amigo que me ha abandonado cobardemente».

Efectivamente se averiguó que la joven había sido seducida y abandonada por un joven italiano, pero no se encontró por ninguna parte, arma ni veneno alguno.

Los médicos opinan que a medida que avanzaba la enfermedad produjo en la joven la idea que iba a morir por haberse suicidado.

INFORMACIONES BARCELONESAS

Barcelona (Teléfono).—El juzgado de la Barceloneta cita a declarar al médico forense don Buenaventura Puja herido en el descarrilamiento ocurrido el 17 de octubre en la estación de Francia.

—Las autoridades han estado en la sala de sesiones de la Junta de obras del puerto a saludar a la delegación médica de la Sociedad de Naciones.

Los médicos extranjeros efectuaron un reconocimiento en el puerto.

Esta tarde serán obsequiados con un te en la Cámara de Comercio.

—En la clínica municipal de Hortalrach ha fallecido a mediodía una mujer a consecuencia de un ataque cardíaco.

—Ayer entre Mollent y Moncada en un falso viraje en la carretera hubo un trágico accidente automovilista.

El camión 1812 cargado de cerdos y conducido por su dueño Luis Tordit y en el que iban, además, un hijo de este y un mozo apellidado Morrell volcó cayendo por un terraplen.

Morrell resultó muerto y herido gravísimo el hijo de Tordit.

El proceso contra Carlos Esplá aplazado

Paris (Radio).— A petición del abogado de «El Caballero Audaz» se ha aplazado la visita de la causa contra Carlos Esplá, que se verificará el día 23.

Después de la catástrofe ferroviaria

Madrid (Teléfono).—Los daños causados en la catástrofe ferroviaria de San Fernando se hace elevar a trescientas mil pesetas en cuya cantidad están incluidas las indemnizaciones a los viajeros.

Sigue en gravísimo estado el cabo de ferrocarriles Luis Acecoraga que iba como fogonero en el tren de mercancías.

Al pasar el domingo por el sitio de la catástrofe el expreso de Barcelona, los viajeros efectuaron una colecta para la viuda del guardafreno que pereció en el siniestro.

Se recaudó una importante cantidad.

Se sabe que el domingo, un tren con material que iba a San Fernando sufrió otro accidente, resultando uno de los maquinistas, Lorenzo Cebrían, con varias costillas rotas.

Oficinas Modistas

Faltan, buenas primeras sabiendo su obligación, trabajo todo el año, ganando buen jornal.

También falta para despacho, (recibir visitas y encargos) muchacha sepa escribir y reuna condiciones para dicho objeto.

Presentarse de 7 a 9 noche y 9 a 1 mañana.

Academia Tortillol. Castaños 38, 1.º

¿Un trabajo artístico? Lo tendrá Vd. si encarga sus impresos en la

IMPRENTA

Diario de Alicante

San Fernando 28

LA GUERRA DE AFRICA

Las fiestas del Jalifa, son brillantes

¿El hermano de Abd-el-Krim muerto?

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Africa no acusa novedad en ninguna de nuestras zonas.

TELEGRAMA DE PRIMO

Madrid (Teléfono).—En la Presidencia se ha recibido un telegrama de Primo de Rivera dando cuenta de que las fiestas de la proclamación del nuevo Jalifa se desarrollan con gran brillantez.

Dice además que ha impuesto la Cruz Laureada a un comandante y la de Sufrimientos por la Patria a un alférez, un sargento y dos soldados.

¿HA MUERTO EL HERMANO DE ABD-EL-KRIM? — — —

Melilla (Teléfono).—Se insiste en que ha sido muerto el hermano de Abd-el-Krim, que recientemente había salido de Targist para Tanger.

Se dice que por los alrededores de Xauen, ha sido atacado y muerto; como asimismo los que le escoltaban.

PROPOSICIONES DE PAZ

Londres (Radio).—El corresponsal del «Sunday Times» confirma la llegada a Tanger de varios emisarios rifeños y deduce que de esta visita, puede que saja un acuerdo, para la pacificación del Rif.

Esto es tanto más posible cuanto que la situación de Abd el Krim es

Estafadores capturados

Madrid (Teléfono).—La policía además de haber detenido en Valencia a los famosos estafadores Mariano Conde y Vicente Gutiérrez, gestiona la captura de José Pérez Vila y Vicente López Sánchez que ayudaron a aquellos en la perpetración de la estafa de once mil pesetas a un Banco de Madrid falsificando un cheque.

Un nuevo sacrofago en la tumba de Tut-Ank-Amón

El Cairo (Radio).—Se conocen nuevos detalles de la apertura del sepulcro del Faraón.

Cuando se levantó la tela que recubría el segundo sacrofago se descubrió un maravilloso ataúd recubierto de adornos de oro y de cristal y mármol. A la cabeza y a los pies se encontraban emblemas de los dioses Osiris. Después se encontró una forma humana toda de oro con el retrato del rey. Sobre el pecho, tenía guirnalda de flores.

Casa Gurtner

SAGASTA 32 (frente al Gobierno Civil) en donde le alquilarán las mejores bicicletas completamente nuevas

FUNERARIA «LA ALICANTINA»

DE

MANUEL BAEZA

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRAS

López Torregrosa 17 (antes Liorna).—Cochera: Carretera de Ocaña, 2

Servicio el más moderno y más económico. Esta Funeraria no está unida a las demás.

MAISON DORÉE

DESAYUNOS

APBRITIVOS

Salidas de Teatro

Calles, Mayor y Padilla

COLEGIO FRANCÉS

CALLE DEL

General Marvá y plaza de la Independencia

A partir del 24 corriente queda abierta la matrícula en este Centro de Enseñanza y a cuyo fin el Sr. Director estará a la disposición de los padres de los alumnos todos los días de 4 a 6 de la tarde.

El curso empezará el 1.º de octubre próximo en el local más arriba indicado

IDIOMAS:

ESPAÑOL Y FRANCÉS

CANTO, MÚSICA, GIMNASIA, RELIGIÓN, ETC.

Instalación moderna, patio cubierto, clases al aire libre, Excursiones escolares.

Las elecciones portuguesas

Madrid (Teléfono).— Ignorase todavía el resultado de las elecciones verificadas el domingo último en Portugal.

Como se anunciaban graves sucesos, se teme que a consecuencia de ellos se haya impedido la circulación de informaciones.

En la Legación de Madrid no se ha facilitado a la Prensa noticia alguna.

Dícese que hasta la noche no sabráse el resultado electoral.

En el Supremo de Guerra

Madrid (Teléfono).—En el Supremo de Guerra vióse la causa contra el soldado Benito Travieso que en Lugo abandonó la guardia y embriagóse en una taberna insolentándose luego con el cabo y el teniente que lo reprendieron.

Al verse la causa el fiscal pidió la absolución pero llamando la atención sobre las faltas cometidas, a la superioridad.

Hubo disenso porque el fiscal solicitaba se impusiera al procesado un año de prisión.

Hoy en el Supremo el fiscal ha pedido también la absolución.

CONSERVAS DE PESCADOS

DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

JULIAN RUIZ ROMERO

Pardo Gimeno, 16. - Teléfono 657

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS. — TEXTOS. — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares. Redactores y dibujantes propios.

Concesionario de la publicidad en los tranvías y postes de Valencia, y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante Pl y Margall, 15

«Elixir Estomacal»

de **SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura: las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DIPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de raíz con su uso.

6 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo